

राजस्थान सरकार  
सूचना एवं जन सम्पर्क कार्यालय, झालावाड़

प्रेस समाचार

## पल्स पोलियो अभियान 22 फरवरी को कोई भी बच्चा पोलियो खुराक पिलाने से छूटे नहीं

झालावाड़ 18 फरवरी/ पल्स पोलियो अभियान के दौरान कोई भी बच्चा पोलियो की खुराक से वंचित नहीं रहे, अभियान के सुपरवीजन में कमी रहने पर संबंधित कार्मिक के विरुद्ध होगी अनुशासनात्मक कार्यवाही।

मिनी सचिवालय के सभागार में बुधवार को आयोजित जिला स्तरीय टॉस्क फोर्स की बैठक में जिला कलक्टर बिष्णु चरण मल्लिक ने कहा कि राष्ट्रीय पल्स पोलियो अभियान के दौरान 22 फरवरी को ज्यादा से ज्यादा बूथ कवरेज कर बच्चों को दवा पिलाई जाए। उन्होंने कहा कि रेलवे स्टेशन, बस स्टैण्ड, दूर-दराज के गांव-ढांगियों पर भी विशेष रूप से फोकस रखा जाए। उन्होंने इस राष्ट्रीय कार्यक्रम में स्वयं सेवी संस्थाओं, एनजीओ, स्काउट्स इत्यादि संस्थाओं का सहयोग लेने के निर्देश दिये।

जिला कलक्टर ने कहा कि अभियान के दौरान चिकित्सा विभाग द्वारा लगाये गये सुपरवाईजर के अलावा मॉनीटरिंग के लिए अन्य प्रशासनिक अधिकारी भी लगाये जायेंगे जो सुपरवाईजर से मोबाईल पर जानकारी लेते रहेंगे। जिला कलक्टर ने कहा कि अभियान के दौरान 0 से 5 वर्ष तक का कोई भी बच्चा पोलियो की 2 बूंद दवा पिलाने से वंचित नहीं रहना चाहिए। उन्होंने सीएमएचओ से कहा कि पल्स पोलियो अभियान का ज्यादा से ज्यादा प्रचार-प्रसार कराया जाए। बैठक में नेहरू युवा केन्द्र के जिला समन्वयक के उपस्थित नहीं होने पर जिला कलक्टर ने स्पष्टीकरण लेने के निर्देश दिये।

मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ० साजिद खान ने कहा कि पोलियो अभियान के दौरान इस कार्यक्रम से जुड़े किसी को भी कार्मिक को अंकाश देय नहीं होगा। उन्होंने कहा कि यह राष्ट्रीय कार्यक्रम है और इसमें लापरवाही बरतने पर अनुशासनात्मक कार्यवाही अमल में लाई जाएगी। उन्होंने कार्यक्रम के दौरान यथा संभव नव निर्वाचित जनप्रतिनिधियों से शुरुआत कराने का सुझाव दिया।

जिला आरसीएच अधिकारी डॉ. एच. पी. लकवाल ने पल्स पोलियो अभियान के दौरान 2 लाख 3 हजार 454 से अधिक बच्चों को पोलियो की दवा पिलाने का लक्ष्य रखा गया है। उन्होंने जिला शिक्षा अधिकारी से कहा कि 22 फरवरी को प्रातः 8 बजे से विद्यालय खुले रखने तथा अभियान के एक दिन पूर्व रैली आयोजित कराने के लिए संस्था प्रधानों को पांबद करें। डब्लूएओ एसएमओ डॉ. राजेश गुप्ता ने कहा कि पोलियो कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए समस्त ब्लॉक सीएमएचओ 20 फरवरी को सुपरवाईजर की मिटिंग आयोजित कर व्यवस्थाएँ सुनिश्चित करें। बैठक में परिवार कल्याण कार्यक्रम एवं टीकाकरण कार्यक्रम के लक्ष्यों को लेकर भी विस्तृत चर्चा की गई।

बैठक में उप मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. एम एल मीणा, जिला आयुर्वेद अधिकारी महेश गौतम, डॉ० राधेश्याम मेहर, उपनिदेशक आईसीडीएस रमा गौतम सहित ब्लॉक सीएमएचओ व चिकित्सा अधिकारी मौजूद रहे।